
□日　時　　平成３０年１０月１０日（水）　１３：３０～

□場　所　　笛吹市スコレーセンター富士川町民会館

□出席者 83 名 53 名・ 市教委関係 25 名 ・他 5 名】

□アンケート用紙回収率 90.4 ％

①回答者の男女比率

計 男性 女性 未記載

75 61 14 0

②年齢別構成比

計 男性 女性 未記載

20代 0 0 0 0
30代 2 1 1 0
40代 13 7 6 0
50代 40 36 4 0
60代 20 17 3 0
未記載 0 0 0 0

計 75 61 14 0

③一日教育委員会の感想

男性 有意義 どちらかといえば
有意義

あまり有意義
でない

有意義
でない 未記載

20代 0 0 0 0 0

30代 6 2 1 0 0

40代 7 11 4 0 2

50代 13 10 2 1 0

60代以上 4 3 2 0 0
未記載 1 0 0 0 0

計 31 26 9 1 2

女性 有意義 どちらかといえば
有意義

あまり有意義
でない

有意義
でない 未記載

20代 0 0 0 0 0
30代 5 1 0 0 0
40代 9 7 2 1 1
50代 2 1 0 0 1

60代以上 1 1 0 0 0
未記載 0 0 0 0 0

計 17 10 2 1 2

未記載 有意義
どちらかといえば

有意義
あまり有意義

でない
有意義
でない 未記載

20代 0 0 0 0 0
30代 0 0 0 0 0
40代 0 1 0 0 0
50代 1 0 0 0 0

60代以上 0 0 0 0 0
未記載 0 0 0 0 0

計 1 1 0 0 0

有意義 どちらかといえば
有意義

あまり有意義
でない

有意義
でない 未記載

49 37 11 2 4

【PTA・学校関係

総計
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１　【一日教育委員会意見交換テーマ別の意見】

　　(2)「子供や学校の安全・安心について」に関連する意見

・スマホの問題については、親としても興味のあるところです。親子共にスマホの害につい
て勉強し、子どもを主体とした家庭内でのルールづくりをしていけるといいと思いました。
教育委員会の皆様と直接懇談ができる貴重な時間を持てたこと、ありがたく思います。おつ
かれさまでした。（40代・女性・小PTA）

　　(3)「中高一貫教育の取組みについて」に関連する意見

・部活動の運営について、学習活動の１つなのか、競技力向上を目指すのか非常にむずかし
い問題だと思います。競技している自分の子供を見ていると、上を目指し、まじめに取り組
む姿を見ていると、外部からの指導者の力も借りながら、合理的かつ効率的な部活動が成り
立つ事の早期実現を希望します。その他のテーマにつきましても、さまざまな質問、意見が
出て、教育委員、県関係者よりの返答もお聞きでき、良い経験をさせていただきました。
（50代・男性・中PTA）

・活発な意見が出されて大変良かったです。運動部活動ガイドラインは部活動（文化部も含
め）ガイドラインと考えた方がよいと思いました。（60代以上・男性・教委市町村）

・中高一貫教育が過疎地での展開を成功させて欲しい。（60代以上・男性・教委市町村）

・視点の共有という点で、こういう会は有意義です！スマホの議論がなかなか深まらないも
どかしさがあります。これだけ子ども達を守れないのは、もう家庭とか学校とかの教育の問
題をすでにとっくに越えてしまっている！のが現実です。企業も含め、子ども達を守る「確
かな規制」をつくっていくこと、早急に取り組むべきだと思います。山梨で先導的に議論
し、具体化したらどうでしょうか！！（60代以上・男性・教委市町村）

・ネット社会の問題点がしのびよって来ている感じがあります。どんな子供に成長していく
のか不安な面があると思います。スマホなどを使う人間性の問題が重要な事だと思います。
大人の姿をみせながら、良い方向へつなげていければ良いのではないか？（50代・男性・小
PTA）

・部活動ガイドラインについて、当然部活動は教育の一環でおこなっているのであって、そ
れはこれまでも同様であったのだろうと思う。ここへきて、急に競技力向上については部活
と切りはなすと考えるには、競技力向上に対する対策について同様な対策、力を入れて考え
ていくべきではないかと思います。（50代・男性・その他市町村）

・スマートフォンの活用について、教育現場（高校）には、学習活動のコンテンツとしてす
でに入っている。例えば、動画による学習、（参考として）事例の紹介、ベネッセによる学
習活動等。どのように活用するか？の段階になっていると考えています。（50代・男性・高
特教員等）

　　(1)「部活動の運営について」に関連する意見

・子ども、学校を取りまく諸問題について、県教育委員さんをはじめ県教委より直接ご説明
いただける機会を持つことができた。個人的には教育としての部活動と競技力の向上の議論
が興味深かった。ありがとうございました。（50代・男性・小教員等）

・身近な問題を聞けて良かったと思います。子どもがいる中で、スマホ問題や部活動のあり
方の理解ができました。特にスマホに関しては、今日からできる事なので、取り組んでみた
いと思います。（30代・女性・小PTA）
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・教育課題として今日的な問題を取り上げ良かった。しかし、懇談会ですから出席者からの
提言（県への要望でない）をし、それぞれの立場での山梨の教育を語り合う会であってほし
い（運営面で）。また、一日教育委員会ですから県教育委員さんの考え、意見が中心になる
のは良いのですが、各課長さんが出席ですから、課長さん（各課の取り組み）をお聞きする
ことが少なかった。（60代以上・男性・教委市町村）

・直接、参加者が県教育委員の方々と意見交換できることはとても意義のあることだと思い
ました。できれば準備をされた中での意見交換だけでなく、もう少しざっくばらんな意見交
換ができれば良いと思います。時間のない中での開催で大変かとは思いますが、その方が深
まりがでると感じます。ありがとうございました。（60代以上・男性・小教員等）

　　(4)テーマ全般に関連する意見

・３つのテーマに沿って、有意義な話し合いがなされてました。ここでの話題を職場やPTAに
つなげていきたいと思います。平日の昼間開催はPTAの出席調整が大変でした。もう少し遅い
時刻に…も考えられないでしょうか。（50代・男性・小教員等）

・対面式の話し合いもよいのですが、班に分かれてざっくばらんな話し合いができたらよい
と感じました。（60代以上・男性・教委市町村）

・教育現場の生の声を聞いていただけることで、今後の県の施策に反映させていただけると
思う。こういう機会の回数を増やすことができればさらに良い。（50代・男性・中教員等）

・教育長や教育委員さんの個々の考えを聞くことができてとてもよい機会だったと思いまし
た。毎年定期的な開催を継続していただけると良いと思いました。（40代・男性・小PTA）

２　【一日教育委員会に対する意見】

・部活動ガイドライン、子供や学校の安全・安心、中高一貫教育について等、社会の変化の
中で大切な課題ばかりでした。決定的な答えの出ないものもありましたが、このような場で
意見を交換することで考えを深めることができました。大切なのは、今日出された課題をそ
れぞれが持ち帰り、家庭、学校、地域の中で子どもたちのためにどのような環境を整備して
いくかということを考えていくことであると感じました。（50代・男性・中教員等）

・本日参加し、日頃、普段、保護者の目線で見たり思ったりしている事をしっかり語り話し
合い、色々と知ることができました。子供達に伝えたり、これから学校や子供達とも協力し
合っていきたいと思います。教育委員会、教職員、保護者で協力していく事が大切ですね。
（40代・女性・中PTA）

・意見を述べられた方々に感謝いたします。たいへん良い会でした。子供達の事を真剣に考
える意見が多く参考になりました。子供のみならず自身も成長していきたいと思います。
（40代・男性・小PTA）

・学校を取り巻く今日的課題について、県教委、学校、PTA、それぞれの立場からの意見が交
わされて、有意義な時間であった。これらの課題は、ここに集う各関係者が連携して協働し
て取り組んでいくことで解決への糸口が見つかるのだと思う。その意味で、こうした機会は
今後も積極的に開設していくべきものと思う。（40代・男性・教委市町村）

・各々の立場での意見交換があり、大変有意義であったと思います。未来を背負う子供達の
事を先ず優先に私達大人がどの様な形で子供達と接し、関わっていくかを改めて考えていき
たいと思います。（50代・男性・中PTA）
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